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Εκδήλωση-φόρος τιμής στους Ήρωες του 1821 
και της Εξόδου του Μεσολογγίου στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων διοργάνωσε μία ξεχωριστή εορταστική 
εκδήλωση με αφορμή την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου, 
γεμάτη ιστορικά μηνύματα, πίστη και ελληνική υπερηφάνεια.

Το έτος 2026 σηματοδοτεί τη συμπλήρωση διακοσίων ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου (1826 – 2026), ένα από τα κορυφαία γεγονότα της Ελληνικής 
Επαναστάσεως, που παραμένει διαχρονικό σύμβολο θυσίας, αγώνα και ελευθερίας. 
Η εκδήλωση αποτέλεσε έναν ουσιαστικό φόρο τιμής στη μνήμη των ηρώων, ενώ 
ανέδειξε με ζωντανό τρόπο τη σύνδεση της ιστορικής αυτής θυσίας με την πίστη 
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και την ταυτότητα της σύγχρονης γενιάς.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, το μεσημέρι, στο 
3ο Γυμνάσιο Καρδίτσης, το οποίο γέμισε ασφυκτικά από κόσμο, με το αμφιθέατρο 
να αποπνέει ζωντάνια και ενθουσιασμό.



Την έναρξη κήρυξε ο υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητος, π. Δαμιανός 
Μπαρούτας με τον παρακάτω χαιρετισμό:

“Καλημέρα σας και χρόνια πολλά.

Σεβασμιώτατε,

Σεβαστοί πατέρες,

Εκλεκτό αρχοντολόγιο του τόπου μας, εκπρόσωποι πάσης αρχής και εξουσίας,

αγαπητά μας παιδιά, αγαπητοί μας γονείς, παιδιά της ΓΕΧΑ Τρικάλων,

σας καλωσορίζουμε θερμά στη φετινή μας εκδήλωση, η οποία είναι αφιερωμένη 
αφενός στη μεγάλη επέτειο των 200 ετών από την Έξοδος του Μεσολογγίου, ένα 
γεγονός που σφράγισε με ηρωισμό και θυσία την πορεία του Γένους μας, και 
αφετέρου στη μεγάλη δεσποτοθεομητορική εορτή του Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου, ημέρα χαράς και ελπίδας για ολόκληρη την ανθρωπότητα.



Με την ευκαιρία αυτής της μεγάλης εορτής, ας θυμηθούμε λίγους στίχους 
εμπνευσμένους από το χαρμόσυνο μήνυμα του Ευαγγελισμού:

Σήμερα χαρά μεγάλη
σ’ ουρανό και γη απλώνει,
ο Αρχάγγελος μηνύει
πως η σωτηρία ζώνει.
«Χαίρε» λέει στη Μαρία,
φως γεννά στον κόσμο όλο,
κι η ελπίδα ανθίζει πάλι
σαν λουλούδι στον αγρό.
Με αυτές τις σκέψεις, καλούμε τώρα την παρουσιάστρια της εκδήλωσής μας κυρία 
Ευγενία Θέου να λάβει τον λόγο και να μας οδηγήσει στο πρόγραμμα της 
σημερινής εορτής».

Μέσα από αφηγήσεις, θεατρικά δρώμενα και δημιουργικές παρουσιάσεις, τα 
παιδιά, με τη στήριξη των κατηχητριών και των υπευθύνων, ανέδειξαν με 
ευαισθησία και αυθεντικότητα το μεγαλείο της ιστορίας, μεταφέροντας στους 
παρευρισκομένους το πνεύμα της θυσίας και της ελευθερίας.



Την εκδήλωση ολοκλήρωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, ο οποίος, εμφανώς 
συγκινημένος, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και τη χαρά του για τη 
συνολική προσπάθεια, βλέποντας την όμορφη αυτή σύναξη των παιδιών, 
των κατηχητριών και του υπευθύνου του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς 
Μητροπόλεως.



Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τους αδελφούς από τα Τρίκαλα και τα παιδιά τους, τα 
οποία, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «τόσο όμορφα αυτό το πρακτικό για την 
Έξοδο του Μεσολογγίου μας χάρισαν», προσφέροντας σε όλους στιγμές 
συγκίνησης και υπερηφάνειας.



Αναφερόμενος στο βαθύτερο νόημα της Εξόδου του Μεσολογγίου, υπογράμμισε ότι 
οι άνθρωποι εκείνοι, αν και πολιορκημένοι, «έμειναν αδούλωτοι στο πνεύμα», 
παραμένοντας ελεύθεροι στη σκέψη, στην καρδιά και στη ζωή τους. Τόνισε ότι με 
τη θυσία τους δίδαξαν όχι μόνο τους Έλληνες, αλλά και ολόκληρη την Ευρώπη, 
αποκαλύπτοντας «τι είναι ο Έλληνας, ο Ορθόδοξος Χριστιανός Έλληνας». Το 
γεγονός αυτό, όπως επεσήμανε, αποτελεί πολύτιμη παρακαταθήκη, την οποία 
οφείλουμε να διατηρούμε ζωντανή μέσα στις καρδιές μας και να μην τη 
λησμονούμε ποτέ.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα παιδιά, εκφράζοντας τη βαθιά συγκίνησή του για τον 
τρόπο με τον οποίο απέδωσαν το μήνυμα της εκδήλωσης.



Όπως σημείωσε, πέρα από όσα διδάχθηκαν, με τον δικό τους αυθεντικό τρόπο 
«αποτύπωσαν αυτό το οποίο η ελληνική ψυχή έχει μέσα της», αναδεικνύοντας 
ιδιαίτερα την αθώα παιδική ψυχή, η οποία διαπλάθεται με τα αισθήματα της 
πίστεως και της αγάπης προς την πατρίδα.

Στη συνέχεια, επεσήμανε ότι, αν και η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με κάποια 
καθυστέρηση λόγω των πολλών υποχρεώσεων, «ποτέ δεν είναι αργά» να 
εκφράζουμε την αγάπη μας προς τον Χριστό, την Εκκλησία και την Πατρίδα, 
τονίζοντας τη σημασία της διαρκούς πνευματικής εγρήγορσης και της 
καλλιέργειας των αξιών.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τους γονείς, οι οποίοι, όπως ανέφερε, 
εμπιστεύονται τα παιδιά τους στα κατηχητικά σχολεία της Μητροπόλεως, καθώς 
και τις κατηχήτριες και τους παιδαγωγούς, οι οποίοι «κοπιάζουν, αγωνίζονται και 
προσπαθούν» για τη σωστή διαπαιδαγώγηση των παιδιών. Εξέφρασε επίσης την 
ευγνωμοσύνη του προς όλους τους παρευρισκομένους, καθώς και προς εκείνους 
που συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης και στη φιλοξενία της, 
επισημαίνοντας την αγάπη που εισπράττει η τοπική Εκκλησία μέσα από τέτοιες 
πρωτοβουλίες.



Ολοκληρώνοντας, απηύθυνε πατρική προτροπή προς όλους να μην αφήνουν, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, «στη λήθη του χρόνου και στις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
κοινωνικές και οικουμενικές καταστάσεις» να αλλοιώνεται η ταυτότητά μας. 
Υπογράμμισε ότι καλούμαστε να παραμένουμε σταθεροί ως «Χριστιανοί Ορθόδοξοι 
με πολλή πίστη στο Χριστό και στην Εκκλησία μας αλλά και Έλληνες μέσα σε 
αυτόν τον ελεύθερο τόπο», υπενθυμίζοντας ότι η ελευθερία αυτή αποκτήθηκε με 
αίμα και θυσίες, και ότι οι πρόγονοί μας μάς διδάσκουν διαρκώς την αγάπη προς 
την πατρίδα.

Κλείνοντας την ομιλία του, ευχήθηκε σε όλους ο Θεός να τους ευλογεί, εξέφρασε 
τα συγχαρητήριά του και ευχήθηκε καλή δύναμη, ευλογημένο το υπόλοιπο της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, καλή Μεγάλη Εβδομάδα και καλή Ανάσταση, 
όχι μόνο του Χριστού αλλά και του Γένους και της πατρίδος μας, με ειρήνη και 
ελευθερία σε ολόκληρη την οικουμένη.


















































